

Rok 2005

Obsah :

Úvod	450
Mesto	452
Obyvateľstvo	473
Poľnohospodárstvo, služby	486
Kultúra	488
Školstvo	508
Zdravotníctvo	540
Sport	546
Rôzne	555
Namiesto záverečného slova kronikára	567

Rok 2005 zapíše
 Alžbeta Lesniáková,
 kronikárka mesta

Úvod

Búhron primátora mesta pána Miroslava Čurilla na začiatku roka 2005.

Vážení občania,
v úvode môjho príhovoru mi dovoľte popriať Vám veľkým,
aby nový rok priniesol zdravie, šťastie, pohodu a úspechy do Vašich domovov.

Nový rok 2005 bude rokom náročným a ťažkým. Ja viak
perne verím, že spoločným úsilím sa nám podarí splniť to, čo si
plánujeme a to, čo prispieje k zlepšeniu kvality života v meste
a jeho celkového rozvoja. Viem, že potrieb a požiadaviek obyvateľov
mesta, právnických a fyzických subjektov je mnoho a týkajúcich
sa rôznych oblastí hospodárskeho, ekonomického, kultúrneho
a spoločenského života v meste. Som si vedomý skutočnosťou, že
nie všetky požiadavky a problémy mesta je možné vyriešiť alebo
vyhovieť ich žiadateľom v plnom rozsahu. Je však mojou
poziornosťou spolu s poslancami mestského zastupiteľstva (MZ)
a zamestnancami mesta starať sa o rozvoj mesta
a spokojnosť obyvateľov a jeho návštevníkov.

V mesiaci december 2004 poslanci MZ schválili na rok 2005
rozpočet mesta a jeho výdavkov a príjmovú časť. Účastňou
rozpočtu mesta na rok 2005 je i schválenie kapitálových výdavkov
mesta. To znamená, že schválením rozpočtu v tejto oblasti
bude uskutočnené jednotlivé akcie v oblasti výstavby, opráv a údržby

451
mesta.

Chcem vypracovať prevedenie, že programom úloh vedenia mesta a jeho zamestnancov bude naplniť očakávanú školskosť a platiť úlohy mesta na rok 2005 v súlade so schváleným rozpočtom mesta.

Veľkou úlohou v oblasti financovania samosprávy sú také dlho preceňované a diskutované možnosti decentralizácie, ktorá v veľkej miere mení spôsob financovania originálnych činností samosprávy mesta. Bude sa vyvíjať vzhľadom na to, že budú nadálej financované v šitých formách decentralizačnej dotácie.

Už dávno plniť mor obciam a mestám naplniť rozpočet mesta v príjmovej časti miestnymi daňami a poplatkami bez obmedzenia.

Mesto má možnosť vykonať primerané a veľmi cenné a mierne navýšilo jednotlivé sadzby daní a poplatkov. V prípade miestneho poplatku za komunálny odpad a iných poplatkov na úrovni roku 2004. Zohľadnená bola predovšetkým celková ekonomická a sociálna oblasť miestneho obyvateľstva.

Vážení občania, medzi hlavné priority mesta i v nasledujúcom období bude patriť predovšetkým vybudovanie podmienok pre investorov v oblasti rozvoja priemyslu, združených starostlivosti, školstva, športu a tým vybudovanie pracovných príležitostí, čo výrazne prispieje k ekonomickej a sociálnej stabilite mesta a jeho obyvateľov.

Verím, že spoločným úsilím vedenia mesta, poslancov MZ, všetkých zamestnancov mesta, ale i ostatných aktívnych obyvateľov mesta v oblasti spoločenského života sa podarí očakávanú školskosť roku 2005 naplniť a tým zabezpečiť i ochránenie úloh sociálneho rozpočtu mesta na rok 2005.

Ďakujem Vám za doterajšiu prácu a podporu
Mestler Čirella, primátor mesta

Mesto

ČESTNÉ
OBČIANSTVO

Zasadnutie mestského zastupiteľstva v Levoči, ktoré sa konalo 21. januára 2005 na radnici, malo slávnostný prútek. Dôvodom bolo udelenie čestného občianstva mestu Levoča MUDr. JANOVI MILČÁKOVÍ. Primátor mesta predstavil a priblížil významnú osobnosť stále pôsobiaceho lekára a literárneho prozaika prítomným hosťom (životoпис v štádi RÔZNE) a odovzdal MUDr. Milčákovi ocenenie a udelenie čestného občianstva mestu Levoča. Čestné občianstvo bolo tejto významnej osobnosti udelené pri príležitosti ročného životného jubilea za uctívateľné dielo v oblasti rozhlasovej a divadelnej dramatickej tvorby. Ján Milčák sa v januári dožil 70 rokov (dokumentárny materiál č. 174)

VEREJNÉ UZNANIA MESTA (reping v pamätnej knihe)

V historickej radnici mesta sa dňa 24. novembra 2005 uskutočnilo slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva zvolané primátorom mesta pri príležitosti odovzdávania výj-
ných uznanií mesta - CENY MESTA LEVOČA

CENY PRIMATORA MESTA

CENA MESTA LEVOČA bola udelená:

Mons. Prof. ThDr. JcDr. Lad. Dr. Františkovi DLUGOŠOVI, ChD. - za dlhoročnú kniačskú službu a pastoračiu, vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky v bohatej vedeckej, historickej, publikačnej tvorbe, činnosť a aktivity v oblasti ochrany národného kultúrneho dedičstva na území mesta.

MUDr. Ladislavovi IVIČIČOVI - za úložiteľnú výnamnú a záslužnú
činnosť v oblasti zdravotníctva, rozvoj detského oddelenia levočskej
nemocnice a výraznú prezentáciu mesta Levoča.

MUDr. Jánovi STOLINOVI - za úložiteľnú výnamnú a záslužnú
činnosť v oblasti zdravotníctva, rozvoj otorinolaringologického
oddelenia levočskej nemocnice a výraznú prezentáciu mesta Levoča.

CENU PRIMÁTORA MESTA si na slávnostnom zasadnutí predali:

PaedDr. Eduard MICHÁLEK - za dlhoročnú pedagogickú činnosť
v umeleckom školstve, úspešnú a záslužnú činnosť v oblasti
prezentácie kultúry doma i v zahraničí,

Mgr. Štefan DUNČKO - za dlhoročnú záslužnú pedagogickú
činnosť a úspešnú publikačnú činnosť v oblasti regionálnych
dejín,

Mgr. Dušan SUCHÝ - za dlhoročnú záslužnú pedagogickú činnosť,
úspešnú reprezentáciu mesta v oblasti športu a výnamné aktivity
spojené s výkonom športovej mládeže,

Vladimír TOMKO - za tvorivú pedagogickú činnosť a úspešné
aktivity v oblasti kultúry a hudobnej tvorivosti a záslužnú
prezentáciu mesta doma i v zahraničí.

družstvo mužov Hrádzanského klubu SLOVAN LEVOČA - za dosiahnutie vynikajúcich športových výkonov a reprezentáciu mesta
Levoča doma i v zahraničí (dokumentačný materiál č. 174, 175).

Idovčanom verejných usnesení bolo zároveň vyhlásené
primátorom mesta i poslancami 112 úprimné poďakovanie
všetkým veľkým oceneným za ich úspešnú a záslužnú
činnosť a výnamné výsledky v rôznych oblastiach života
v meste. Poďakovanie patrilo tým, ktorí sa výrazne zaslúžili
v rozvoji a zveličovaní mesta, ochranu jeho významu a šírenie
jeho dobrého mena doma i v zahraničí.

V kultúrnom programe vystúpil ľudový zbor Musica

Cameralas pri Gymnázium sv. F. Assiského v Levoči pod vedením Mgr. Líbony Broháčkovej.

Ocenení po prevaní cien z rúk primátora mesta sa zapísali do pamätnej knihy mesta Levoča.

Ďalšie slávnostné zápisov do pamätnej knihy sa konali pri týchto príležitostiach:

- Deň učiteľov, odovzdávanie diakových listov pedagogickým pracovníkom (30. marca 2005)

- subregionálne stretnutie pracovníkov periodických správ zo strednej a východnej Európy - Ústredie zachovania svetového kultúrneho dedičstva (viac 60 podpisov účastníkov z Bulharska, Rumunska, Bosny - Hercegoviny, Anglicka - UNESCO, Čech, Maďarska, Poľska, Slovenska) - 14. apríla 2005

- zasadnutie frakcie Výboru regiónov Únie za Európu národov. Európska aliancia (2. apríla 2005)

- návšteva prezidenta Slovenskej republiky Ivana Gašparoviča na kultúrnom festivale Dni Majstra Carla Levoča 2005 (19. augusta 2005)

- návšteva hostí mesta Levoča na 5. kultúrnom festivale Dni Majstra Carla (19. augusta 2005)

- oficiálna návšteva mesta jeho kráľovskou výstou veľkorojvodcom HENRI de LUXENBURG a jej kráľovskou výstou veľkorojvodkyňou MARIA TERESA de LUXENBURG z Luxemburského veľkorojvodstva (9. septembra 2005)

- oficiálna návšteva mesta veľkoslankyňou Nórskeho kráľovstva jej excelenciou BRIT LOVSETH (28. októbra 2005).

Mesto ďalej navštívili: minister kultúry SR Branislav Tóth, starostovia miest a obcí v Dolnej Rakúsku, primátori kráľovských slobodných miest - WORK SHOP, primátori partnerských miest v Čechách a Poľsku.

Mestský úrad (M.Ú) v Levoči zabezpečuje v rámci priručného výkonu štátnej správy úlohy určené pre obyvateľov mesta Levoča, ale i pre ďalšie obce okresu Levoča. Na priručný výkon štátnej správy je zriadený 'Hlasobný' úrad, ktorý plní úlohy pre mesto a ďalších osem obcí okresu. Ďalším spoločným úradom je 'Školský' úrad, vykonáva úlohy a činnosti pre mesto a ďalších sedem obcí. Pre všetky obce mesta a okresu Levoča mesto zabezpečuje výkon štátnej správy v oblasti štátneho fondu rozvoja bytovníctva.

MESTSKÝ
ÚRAD

V záujme informovanosti obyvateľov o plnení úloh mesta M.Ú pravidelne vydáva mesačník a zabezpečuje jeho doručovanie do domácností. Prostredníctvom internetovej stránky mesta www.levoča.sk občanom môžu nájsť informácie samosprávy i dôležité dokumenty mesta. Rokovacia 112 sú verejné. V priestoroch M.Ú na prízemí je pre občianstvo zriadené pracovisko prečo kontaktné. Zamestnanci tu poskytujú potrebné informácie. Kancelária slúži i ako podateľňa M.Ú.

Rozpočet mesta v roku 2005 výrazne ovplyvnilo plnenie príjmovej časti, keďže sa fiskálna decentralizácia legislatívne dotkla výšky príjmov miest a obcí. Objem zdrojov tvoriacich príjmy rozpočtu mesta predstavovali vždy najvyššie podielové dane. Mesto dostávalo okrem štátu podiel z výnosu, resp. paušálne stanovenej sumy. Účinnosťou od 1. januára 2005 je spôsob prerozdelenia finančných prostriedkov viazaný na výnos jednej dane (z príjmov fyzických osôb), ktorý pre mesto je stanovený vo výške 70,3%. Nariadením vlády sa táto percentuálna výška ďalej prerozdelenie podľa štyroch kritérií: - počet obyvateľov s trvalým pobytom na území mesta, - nadmorská výška mesta, - veľkosť mesta (velikostný koeficient),

HOSPODÁRSKA
ČINNOSŤ

- počet zapisaných dětí v školních zařízeních,
- počet důchodců nad 62 roků.

Na základě těchto změn se mění způsob financování regionálního školstva a opatrovatelské služby, které se stávají originální kompetencí (okrem základních škôl) financovanou z rozpočtu města.

S ohledem na výšku podílových daní, které byly městu v tomto roku přiděleny, možno fiskálnu decentralizáciu hodnotiť pozitívne.

ROZPOČET MESTA

Hospodárenie mesta sa v roku 2005 riadi Zákonom č. 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ako aj schváleným rozpočtom a jeho úpravami.

Členenie rozpočtov: - príjmy bežného rozpočtu 184 177 tis. Sk
 - príjmy kapitálového rozpočtu 39 982 tis. Sk
 - príjmy z finančných operácií 30 210 tis. Sk

Príjmy celkom: 254 377 tis. Sk

- výdavky bežného rozpočtu 153 967 tis. Sk
 - výdavky kapitálového rozpočtu 82 183 tis. Sk
 - výdavky finančných operácií 5 492 tis. Sk

Výdavky celkom: 241 642 tis. Sk

Saldo rozpočtu: 15 735 tis. Sk

Výnos dane z príjmov sa rozdelil pre mesto

- 23% podľa počtu obyvateľov a trvalým pobytom na území mesta, z toho 44% prepočítaný koeficientom nadmorskej výšky. Pre mesto to predstavuje finančnú čiastku vo výške 15 665 tis. Sk
- 32% podľa počtu obyvateľov a trvalým pobytom prepočítaného koeficientom v závislosti od zaradenia obce do veľkostnej kategórie.

Pre mesto to predstavuje čiastku 17 704 tis. Sk.

c) 40% podľa počtu detí základnej umeleckej školy a školských zariadení a základnej umeleckej školy a školského zariadenia.

Pre mesto to predstavuje čiastku 43 015 tis. Sk.

Pre mesto to predstavuje čiastku vo výške 62 rokov

Ukutočnosť alkoholických výnosov dane z príjmov pre mesto predsta-

ruje 89 206 tis. Sk.

Dane z majetku

Pohládavky dane z nehnuteľnosti - právnické osoby (konkurenčné

konanie): Firma EDDIE, s.r.o. Poprad, White Lady, a. Levoča,

Lichoprúdk White Lady, s.r.o. Levoča, OBZOR - ION Levoča, LEVOOS

Levoča, Ince, a. Košice. Exekučné konanie vo veciach voči firmám

Uhojárne LS, a. Levoča a Starba 10 Levoča. Z pohľadávok dane

z nehnuteľnosti fyzických osôb sú v konkurznom konaní dot. osoby.

Dane za tovary a služby

V roku 2005 bolo evidovaných 457 pr. Pohľadavky ku koncu roka činili 29 268 korún

Pohládavky za nevyčerpané hracie automaty činili 33 000 korún.

Predej alkoholických nápojov a tabakových výrobkov - pohľadavky

vo výške 55 585 korún. Cirárne Agrolcam má nedoplatok, začal ju

exekučné konanie. Ďalšej dlžnícke sa exekučným príkazom väzba

na dôchodku mesačne 1100 korún.

Parkovacie karty

V tomto roku sa predalo 27 009 kusov parkovacích kariet v hodnote

859 tis. Sk.

Za komunálny odpad boli vyrušené poplatky vo výške 6 631 417 Sk. Ku

koncu roka tvorilo nedoplatky sumu 1 581 225 korún. Už od septembra

boli zrušené výzvy na platenie. K tým, ktorí nezaplatili poplatky,

boli existujúce pracovné pomery v Sociálnej poisťovni Bratislava, aby sa na základe sekunďných príjmov mohli vrátiť do mzdy a dôchodkov. Mesto získalo financie aj z nedaňových príjmov - z podnikania, z vlastníctva majetku, z pokút, úrokov z úverov, pozícií.

Granty a transfery

Na základe preneseného výkonu štátnej správy na miestne samosprávy boli mestu poskytnuté finančné prostriedky na zabezpečenie úseku školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva, matričnú činnosť, štatistický úrad a štátny fond rozvoja bývania.

Jediným príjmom zo zahraničných grantov bol od Stredoeurópskej nadácie na akciu Iní Majstri Carla (100 tisíc korún, U.S. \$22).

Výdavky

Prepočítaný stav zamestnancov podľa miery ich pracovného úväzku je pre mesto 103,28. Priemerná mzda - hrubý mesačný plat predstavuje 13 577 Sk.

Výdavky verejnej správy

Prepočítaný stav zamestnancov podľa miery ich pracovného úväzku je 36,46. Priemerný hrubý mesačný plat za tento rok predstavuje 19 982 Sk.

Jednotlivé kapitolky:

Matrika zamestnávateľa do 1 osoby, hrubý plat mesačne predstavuje 15 216 Sk.

Na mestskej polícii pracuje 6,27 zamestnancov, priemerný hrubý mesačný príjem bol 15 651 Sk.

Cestovný ruch čerpal finančné prostriedky vo výške 370 155 korún, ktoré boli použité na výrobu propagačných materiálov, reklamu mesta v publikáciách, účasť mesta na výstavách cestovného ruchu v Budapešti.

Štatistický úrad má troch zamestnancov, priemerný mesačný plat predstavuje 17 395 korún.

Štátny fond rozvoja bývania zamestnáva jedného osobu, jej priemerný

hrubý mesačný plat činí 16 600 Sk.

Na kultúru sa vyčerpali finančné prostriedky vo výške 272 235 korún. Boli použité na dopravu umeleckých telies a žiakov zúčastňujúcich sa kultúrnych súťaží a aktivít pre žiakov - kláštora minoritov, gymnázia a dopravu dychovej hudby do Litomyšľa a Hareho Sádku. V školskom počte zamestnancov predstavených 278, t.j. priemernou mzdou 14 640 Sk.

Nárast priemernej mzdy za rok 2005 bol o 9,53%. Prenesenie kompetencií boriva základnej školy. Originálne kompetencie boriva materskej školy, školské kluby detí, základná umelecká škola, centrum volného času a školská jedáleň. Priemerná mзда za rok 2005 bola 12 840 korún, nárast predstavuje 4,24%.

Uredisko služieb škole malo toho roku troch zamestnancov. Priemerný hrubý mesačný plat bol 10 472 Sk.

Špecifika školstva:

Asistenti učiteľa a učiteľ 0-tého ročníka, vedeláracie poukazy, cestovné žiakov (dochádzajúcich), ktorí si plnia povinnú školskú dochádzku a majú v meste školský obvod.

Počet zamestnancov v detských zariadeniach bol 3,93, priemerný plat činil 10 650 Sk. Výška poplatku pri zápisu 200 Sk (do prvého septembra 2005 bolo 100 Sk).

Kapacita detských zariet: 20 detí, ktoré neboli naplnené, priemer 15 detí na deň.

Věk detí: od 1 mesiaca do 3 rokov.

Výška poplatku mesačne na deti: 1700 korún paušál (do 1. septembra 2005 1200 Sk) + 50 Sk strava na deň.

Pracovníky v zariadeniach: jedna vedúca, dve detské sestry, jedna kuchárka + upratovačka.

Podľa zákona štát podporuje počas zárobkovej činnosti na starostlivosti

o deťu rodičovským príspevkom 4 110 Sk.

Školský úrad (prenesený výkon štátnej správy) hospodári podľa osobitných predpisov. Funguje ako spoločný obecný úrad viacerých obcí. Mal dvoch zamestnancov, ktorí zabezpečovali aj originálne kompetencie v oblasti sociálnych vecí a zdravotníctva. Priemerný hrubý mesačný plat bol 23 441 Sk.

Jedáleň pre dôchodcov

Prepočítaný počet zamestnancov bol tohto roku 5,22. Priemerný plat činil 9 696 Sk.

Opatrovatel'ská služba

Číslo zamestnancov bol 25,29; priemerná hrubá mesačná mzda predstavovala 7 166 Sk.

Z 15 735 125 Sk prebytku rozpočtu mesta išli ešte dotácie na budovanie školských iškúch, na školstvo, chránené pracoviská a ďalšie. Prebytok rozpočtového hospodárstva za rok 2005 teda bol 12 615 127 Sk.

Upravené uznesenie auditora o overení riadnej účtovnej závierky k 31.12.2005

Audit sa uskutočnil v súlade s Medzinárodnými auditorskými štandardmi ISA. Účtovná závierka vyjadruje veru vo všetkých významných súvislostiach finančnú situáciu mesta k 31.12.2005 a výsledky hospodárenia za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade so slovenským zákonom o účtovníctve. Mesto v rámci inventarizácie vyústilo z celkovej hodnoty pohľadávok 37,3 mil. korún, riadkové pohľadávky vo výške 13,5 mil. korún. Vzhľadom na skutočnosť, že mesto v súlade s platnými postupmi účtovania neúčtuje o ničastnosti a opravných položkách, je potrebné túto skutočnosť zohľadňovať pri reálnom hodnotení celkového majetku mesta. Vzhľadom na podstatnú výšku celkových pohľadávok a ničavný stav vymožiteľnosti doporučuje prevádzajúci venovať v nasledujúcich obdobiach významnejšiu pozornosť osobitnú

pozornosti a tak zabezpečiť rozvíjajúce sa služby prispôbiť medzai
Správu podpísal Ing. Ján Šteľbačský, zodpovedajúci auditor

PRÍSPEVKOVÉ ORGANIZÁCIE MESTA

Za rok 2005 organizácia dosiahla hospodársky výsledok - strata
13 126 tis. Sk. Výsledok preostáva zo straty a odpisov vo výške
11 273 tis. Sk. Strata a prevádzky vo výške 2 553 tis. Sk. Výnosy orga-
nizácie sa prekročili o 723 tis. Sk. Pracovníci plnenie úlohov sa vyka-
zovali v tržbách za vlastné výkony. Náklady sa prekročili o 5531 tis. Sk
v položkách: rozvíjajúci nákup čistiacich prostriedkov (Levoická púť 2005),
výška spotreby motorovej nafty (rozvedenie uparovaného vzduchu), údržba
údržba ciest, nákup svetelného vnútorného materiálu, náhradných
dielov, nárast cien za elektrinu a iné. Problematiku zostáva
i naďalej vyvíjať pohľadársku nájomného a bytov. Prekroenie
odpisov oproti plánu bolo spôsobené odporúčaním majetku do správy
organizácie.

Voja činnosť i v tomto roku prevádzkareň venovala na stavbu STAVEBNÁ
práre a skončila roku so ziskom 602 250 korún. Robila sa rekonštrukcia
cia chodníka na cintoríne, práre na rekonštrukcii Materskej školy
Levoická Lúky, kerinné úpravy a záhradnícke práre pre výstavbu
školy bytových domov - 40 sociálnych bytov na Levoických Lúkach,
vykonali sa práre pre úpravu parku na námestí, kerinné práre
pre úpravu školska a areálu Základnej školy na Brančského
ulici. K väčším prácam patrila aj rekonštrukcia priestorov na
Uradnom odbornom učilišti poľnohospodárskom v Levoči, rekon-
štrukcia dvoch oddelení v nemocnici a prestavba budovy na verej-
nú lekárňu.

Náklady spoločnosti predstavovali 8 234 890 korún. Hlavné
náklady materiálov a služby vykonávané ako subdodávky
niektorých práre, na ktoré firma nemá odborníkov.

Priemerný počet pracovníkov bol 17, priemerná mzda jedného

TECHNICKÉ SLUŽBY
MESTA LEVOČA

SPRÁVA ÚČELOVÝCH
ZARIADENÍ (SÚZ)

pracovníka činila 11 902 Kč. Hlavná prevádzková ráčila mestu finanční výpomoc 1 200 tis. Kč na rok 2009, požiadala o pomoc Univerzita, a o navýšenie kontokorentu do debetu 1 200 tis. Kč. Debet má už len do výšky 200 tis. Kč a úverová výpomoc vo výške 720 tis. Kč.

Na rok 2005 bol schválený organizačný príjvok vo výške 40 851 tis. Kč a na obsluhu investícií 727 tis. Kč. Celkové náklady vrátane odpisov činili 22 356 459 Kč a celkové výnosy 16 766 975 Kč, hospodársky výsledok -5 589 484 Kč.

V stredisku informačnej kancelárie bol realizovaný grant na projekte „Potulkami mestom Levoča a jeho okolím“. Dotácia a granty bola nižšia ako bol stanovený plán, náklady sa prekročili. Zpočiatku dom Zárada vykazoval výnos 20 tis. Kč za naspotrebovanú elektrinu.

Na obsluhu investícií bol použitý príjvok mesta vo výške 727 tis. Kč a dotácia a granty vo výške 230 tis. Kč na rekonštrukciu WC v kine. Celkové boli obsluhu investícií vo výške 1 116 tis. Kč. Neplánované výdavky: tvorba web stránky, tlač stránky, audit, likvidácia škodlivého odpadu, klauzurné služby.

V podnikateľskej činnosti sa dosiahli príjmy vo výške 56 678 600 Kč a výdavky 56 312 451 Kč. V rámci podnikateľskej činnosti je v obzohľadnený aj predaj majetku v lyčiarstvom stredisku SKI CENTRE Levočská Dolina.

SKI CENTRE LEVOČA - LD, založenie spoločnosti

Založenie obchodnej spoločnosti SKI CENTRE LEVOČA - LD, a.s. bez výzvy na uplatnenie akcií rozhodnutím zakladateľa, spoločnosti ARPROG, a.s. Byrad vstúpilo na sedomie Mestské zastupiteľstvo v Levoči dňa 27. októbra 2005 a schválilo podmienky jej založenia. Základné imanie spoločnosti boli peňažný vklad zakladateľa vo výške 1 milión Kč. Firma ARPROG, a.s. Byrad kapitulovala pohľadárku voči SÚZ vo výške celkovo 5 500 tis. Kč, ktorá do základného imania spoločnosti 2 mil. Kč, zároveň sa

zmluvne zariadenia ubrať v budúcom roku 1 mil. Sk na vybudovanie nového prepravného zariadenia. Percentuálny podiel firmy v akciovom spolčenstve je 65%, zvyšok podielu máva v spoločnosti je 34%. Budme podnikaním spoločnosti.

- 1) príprava a predaj na priamu konzumáciu nealkoholických a priemyselne vyrábaných mliečnych nápojov, koktejlů, piva, vína a destilátů
- 2) príprava a predaj na priamu konzumáciu tepelne rýchlo upravených mäsových výrobkov a obvyklých pilôk, ako aj bezmäsitých jedál
- 3) Ubytovacie služby v rozsahu roľníckej činnosti
- 4) Čističňa športových potrieb
- 5) Uporiadovanie spoločenských, kultúrnych a športových podujatí
- 6) Prevádzkovanie lekárenských vleků
- 7) Prevádzkovanie parkovísk
- 8) Prevádzkovanie šku sanonů
- 9) Maloobchod, veľkoobchod v rozsahu roľníckej činnosti

Spoločnosť so 100% účasti mesta

LESY MESTA 1.0.0

Štátna diera

V štátni diera bolo v roku 2005 spracovaných 62 064 m³ drevenej hmoty a toho bolo čast' spracovaná v celkovej kalamity v 11. 11. 2004. Náhodná štátna predstavovala spolu 61 929 m³, zvyšok tvorila úmyselná štátna (výchovná). Podľa škodlivých činiteľů najväčš' podiel v celkovej náhodnej štátni predstavoval vietor (až 95,2%) - imisie (3,3%), neopatrne podnikajú hmyz a suchô. Vietorou kalamitou boli najviac postihnuté lokality Murvova, Kinná a so vojenskou obrodou Jarovica. V organizácii pracovať v tomto roku 21 neformálnych štátných skupín (51 ľudí). Civilizačný tlak na lesy bol enšný a význam v narastajúceho

počtu nepovolených výrubov a ťažieb. Ochrannou činnosťou pracovníkov hlavne v zimných mesiacoch a v spolupráci s políciou sa dalo prístupnosť protiľákovej činnosti výrazne obmedziť. Rok 2005 bol zamierený na spracovanie čo najväčšieho množstva veľkoreznej kalamity.

Bibličovanie dreva bolo vykonávané koňmi. Táto práca je pohybová a dôležitá na ochranu materského porastu, ochranu pôdneho krytu a zachovanie prírodného umladenia. Vzhľadom na ťažobné skupiny vynaložili len veľmi málo finančných prostriedkov na reprodukciu starej bibličovacej techniky, čo sa prejavilo v jej častej pomohlosti a rastúcich výpadkoch v procese výžoby.

Odvoz dreva bol realizovaný súkromnými preparáciami.

Ľudská činnosť

navrázala na predchádzajúce roky v zamieraním hlavne na ochranu založených kultúr a mladých lesných porastov. Vznášajúcimi rokami ilohy počítal a zabezpečoval lesných plôch a nástup do pestovných prác po spracovanej kalamite. V pestovnej činnosti pracovalo 22 súkromných skupín a 76 vlastných zamestnancov.

Organizácia na ňom spravovaných priestoroch revidovala riadenie lesný požiari. Bolo to vďaka zmene v technológii odstránovania svýžkov po ťažbe. Zariedlo sa uhadzovanie do pásov bez pálenia.

Z hľadiska priebehu počasia bol rok pomerne priaznivý - dostatok srážok. Kvalita vlastných aj nakupovaných sadeníc bola dobrá, nedostatok bol výrony a drevo buk. Na celkovú obnovu lesa sa poučilo 757 160 kusov sadeníc. Sújím subjektom sa predalo 20 650 kusov sadeníc vypestovaných v lesných škôlkach organizácie.

Uhadzovanie kaluziny

Príemerná cena za prevedenie uhadzovania kaluziny sa zvýšila o cca 1200 Kč / ha oproti roku 2004. Vyčistenie plôch uhadzovaním je časovo aj finančne náročné, vyžaduje si výššný rozsah výžoby

práce.

Ochrana mladých lesných porastov

Kladenie mechanickej ochrany (vlazy) sa previedlo na 1,52 ha a chemická ochrana na 611,17 ha. Prečísťky boli vykonané mechanizovanou a previedli ich nikromné skupiny.

Ochrana lesa bola prevádzaná hlavne proti podhôrneniu hmyzom. Rozmiesťnilo sa 786 kg feromónových lapačov. Úpravy a údržba vrátnic a lesných cest sa vykonávali ako po minulých rokoch. V zmysle projektu odstraňujúcich opatrení sa previedla výstavba lesnej cesty „Niska“ o hodnote 3347 korún.

Zbov umiera vykonávali vlastnými zamestnancami organizácie a nikromnicami.

Zo škôlky sa vyexpedovalo 439,54 tis sadeníc o hodnote 1 015 tis Kč. Polovníctvo - finančné prostriedky boli čerpané najmä na údržbu a opravu polovníckych chodníkov a na prípravu a rozvoz krmiva.

Ďalšie drevo

Tržby na dodávku drevenej hmoty za rok 2005 činili 80 992 tis. korún. Medzi hlavných odberateľov patrili firmy PRO POPULU, P-EX, ALBA, ZOLLA, TIMBERG. Cena dreva a hmoty rokov prudko klesala a odberatelia si ju diktovali. Veľký záujem nastal o palivové drevo a dôvodu vykurovania a rodinných domoch, pretože ceny plynu sa rapídne zvýšili. Predalo sa 2 445 m³ paliva.

Realizovaný bol aj predaj vedľajších výrobkov: ovocia, poplatkový bor ovocí, ubytovanie na chatách, vianočné stromčeky a ozdoba čičky, najomné od učiarov a ďalšie služby. Tržby činili 81 953 212 Kč. Spoločnosť získala za rok hospodársky výsledok ziskov vo výške 6 731 tis. Kč.

Za rok mesta Levoča zamestnávala 27 stálych zamestnancov, a tiež 6 ľudí. Priemerný počet zamestnancov bol 67,65. Priemerná mesačná mada činila 12 241 Kč.

Dodácie

Spoločnosť podpísala zmluvu s ministerstvom pôdohospodárstva o poskytnutí nenávratného príspevku neziskového projektu "Čediarne" opatrenia v lesoch spoločnosti Lesy mesta Levoča (24 343 tis. €) a zmluvu o poskytnutí nenávratného príspevku ziskového projektu "Obstaranie dopravných a výpočtových techník" (1 572 330 €). Náklady na projekt boli 3 444 663 €. Ministerstvo poskytlo aj podporu na jednotlivé platby na plochu vo výške 133 192 €.

LEVOČSKÁ

TEPLÁRENSKÁ, a.s.

Od 1. januára 2005 začal platiť na Slovensku nový zákon o regulácii energetiky. Je najdôležitejším bodom zákona patrí "ochrana investícií", uzavretie nových zmlúv do konca roka a povinnosť dodávateľa tepla merať dodávku tepla účelovou rody.

Ochrana investícií mala slúžiť na ochranu rozširovajúcich odberateľov decentralizovaného tepla a dodávateľov tepla. Podľa zákona je odberateľ, ktorý sa chce odpojiť od centrálného zásobovania teplom, povinný nahradiť ekonomicky oprávnené náklady, ktoré vzniknú pri odpojení sa. Vyhláska regulačného úradu odberateľom nebola do konca roka zverejnená.

Do konca roka sa podarilo uzavrieť so zákazníkmi zmluvy o dodávke a odberu tepla a teplej úžitkovej vody so všeobecnou ochranou investícií.

Podľa zákona je dodávateľ povinný nainštalovať meranie teplej úžitkovej vody - v Levoči je na základe už pripravených inštalácií odovzdávacích staníc a veľkej časti splnená.

Na trhu dochádza k zníženiu odbytov, pretože zákazníci realizujú tepelnotechnické rozhodnutia svojich objektov a na základe relatívne vysokých celkových nákladov ich. V roku 2005 stúpili ceny nadpriemerné v dôsledku nárastu ceny zemného plynu. Od 1. októbra boli v našom meste zvýšené ceny tepla z 559 € na 642 € / GJ.

V ročnom priemere vzrástla cena tepla v porovnaní s rokom 2004 o viac než 12%. Okrem toho vedľa k ďalšiemu zvýšeniu veľmi vysoké

náklady na nakopované teplo a nemocnice.
Investície: V rokoch 1999 - 2001 boli v 11% objektov nakupované stacionárne stanice. Chýba však objektom (Pod vinicou, Západ) a týkalo sa mainly kalujú v roku 2006.

Rok 2005 možno v dlhodobom priemere počtu dennostupňov považovať ako studený rok. Budaj však poklesol hlavne v dôvodu úsporného správanie sa zákazníkov. Okrem toho sa odpojit jeden odberateľ. Úhrat je hrubá vo výške 41 mil. Sk, zúčtovaný mezdok a administratívny budovy je vo výške cca 300 tis. Sk, ktorý bol na základe vyhodnotenia najomnej zmluvy zo strany prenajímateľa v zmysle zmluvy vyplatený.

Personálne náklady boli v tomto roku nižšie než sa plánovalo. V 3. štvrtroku vznikli náklady v súvislosti s novými operačnými prevádzkovými riaditeľmi.

Výsledok hospodárenia a finančnej činnosti bol vo výške 216 tis. Sk. Konečný zostatok likvidných peňažných prostriedkov predstavoval na konci roka 7,8 mil. Sk.

Počet zamestnancov MzP sa od minulého roka nemení. Viaceri noví zamestnanci majú odbornú spôsobilosť podľa zákona o obecnej polícii, viaceri sú držiteľmi zbrojných a vojenských preukazov. Pri kamerovom systéme pracovali dvoja zamestnanci na absolútnych prácach a jeden pracovník so zníženou pracovnou schopnosťou v rámci zriadenia chráneného pracoviska Európskeho sociálneho fondu.

Mestská polícia zabezpečovala verejný poriadok v meste, ochranu majetku mesta i občanov, vykonávala všeobecné záväzné nariadenia a rozhodnutia primátora. V rámci svojej práce riešila priestupky ustanovené osobitnými predpismi a priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

MESTSKÁ
POLÍCIA (MzP)
V LEVOČI

Finančné prostriedky

Rozpočet na rok 2005 bol 2 mil. korún.

Čerpanie rozpočtu za rok 2005 bolo 2 025 698 Kč (101,28%).

Vo februári 2005 boli na námestí Majstra Carla v Levici nainštalované ďalšie dve monitorovacie kamery, čím sa rozšíril systém na tri kamery a jeden monitorovací pult so zápisným vým zariadením. V polovici mája bola MzP vybavená služobným motorovým vozidlom značky SEAT CORDOBA.

Príjem z blokových pokút za celý rok činil 146 500 Kč, príjem z výberu za parkovanie bol 796 760 Kč.

Priestupky

MzP riešila tento rok 1572 priestupkov. Najviac sa porušovali všeobecne záväzné nariadenia mesta (492) a priestupky proti verejnému poriadku (597). V blokovom konaní bolo vyriešených 407 priestupkov.

Mestskí policajti počas služby poučili v 411 prípadoch domo- vacie prostriedky proti osobám, ktorí hrubým spôsobom narušili verejný poriadok. Vo všetkých prípadoch bolo zabojené technic- ké zariadenie na zabránenie odjazdu motorového vozidla.

V 46 prípadoch sa zasahovalo proti súťažným prvom. Tretí prípa- dok sa riešilo v priestupkovom konaní, jeden pes išiel do opa- kujú. V 24 prípadoch bol pes vrátenský majiteľovi, v 7 prípadoch bol zrazený autom, v jednom prípade sa riešilo zle zaobehi- dreanie so prvom a v dvoch prípadoch bol pes ubratený.

105 majiteľov nemalo prv evidovaný.

MzP pravidelne monitoruje nelegálne skládky a ich pôvodcov. Zistení boli 29 pôrodcov na uliciach Mäsiarska, Lomnická, Výsoke, Športovcov a ďalších. Tu patria aj majitelia vrakov, klo- rych bolo zistených 26. Po vývozkach bolo 23 odstránených a tri vraky sú v riešení. Títoľne prostredie sa znečisťovalo aj spalovaním

461
Halo elektrických káblů a pálení pneumatik, umývaním aut
při studničkách při prameni, postřekáním plotů (přesit)
Dopravní režim

Zaměstnanci policie řešili 461 přestupků při porušení zájmy a platebním parkováním. Při zpomalení rychlosti se ovedla reberdý
Na sídlišku Západ byl ovedený jeden nový reberdý a na nové ulici byla doplnená chybajících částí.

Platění za parkování v městě se realizovalo od 1. mája přímou na náměstí fyzickými osobami. 97 osobám města si zakúpilo roční celoroční parkovací karty. V městě za parkování činil 892 762 Kč.

Ochrana obyvatelstva před alkoholismem

Najväčšie priestupky je pri porušení nariadenia o zákaze používania alkoholických nápojov na verejných miestach. Mestská polícia zasahovala proti osobám na námestí pri evanjelickom kostole, v parku pri radnici a v mestskom parku, na autobusovej stanici, na sídlišku Západ. Pri zásahoch sa alkohol nezadržal a osoby boli vykázané z daného priestoru. Tri represívno - bezpečnostné akcie boli zamerané na porušovanie zákona o zákaze podávania alkoholu mladším osobám ako 18 rokov. Kontrola v spolupráci s príslušníkmi policajného zboru bola vykonaná v miestach prevádzky. Zkontrolovalo sa 78 osôb, z toho 23 mladistvých. Kvitilo sa šesť priestupkov. V Bariklube a Ciki bare boli uložené štyri blokové pokuty, v herni Linnos Arkade sa hranie mladistvých na automatoch riešilo tiež pokutami.

MSP každoročne zabezpečuje verejný poriadok pri hromadných akciách. Okrem pravidelných to bola aj asistencia pri súdnej lekcii, demonštrácii študentov stredných škôl, konferencii UNESCO, konferencii diplomatov, Levrišký okruh - motoristický

slalom. K 15 občanom bola priradená polícia v rýchlosti odpracovať
pomoc pri skosení ich záhrada a odstraňovanie.

DIANIE V MESTE

ÚPRAVA SEVERNÉHO
PARKU

Mesto Levoča prostredníctvom svojho mestského manažéra
informovalo občanov o začiatku rekonštrukcie námestia a to star.
nou: Úprava severného parku Námestia Majstra Carla v Levoči.
Táto úprava sa pripravovala dlho a predstavovala prácu auto.
ského kolektívu pozostávajúcu z priestupníkov archívnych materiá.
lov, vyhodnotenia starov. Cieľom bolo prinavrátiť pôvodný voj.
ný park (mapa z konca 19. storočia), vytvoriť park funkčný
s maximálnym rešpektovaním potrieb súčasného človeka.
Časť plni funkciu komunikácie preto sa otvorila časť smerom
ke parkovištiu. Ustredná časť sa vyprofilovala ako schromažďo.
vací priestor, slúžiaci pre kultúrne podujatia, zároveň tvorí
vstup do budovy mestského úradu. Z toho dôvodu boli tieto
priestory dláždené. Prechádzkový a oddychový priestor medz.
stomovými alejami je v južnej časti parku. Má klasicist.
parkovú mládkovú úpravu chodníkov. Celý park sa doplnil pro.
kami drobnou architektúrou a dvomi pitnými fontánkami, ktoré
boli vytvorené v rámci vlaňajšieho ročného plenára počas
Dní Majstra Carla.

Okrasou travertínu ako domáceho spišského materiálu, ktorý
je ako nový materiál rekonštruovaný v parku, plnia pôvodnú
funkciu aj travertínové dlažby vsadené do starej sivéj kocky,
doplnenej o nové hnedé kocky. Tie pravdepodobne pochádzajú
z úprav chodníkov okolo domoradi na námestí (z roku 1889)
a počas úprav námestia v polovici 20. storočia boli vybraté
a použité na obrubníky v parku. So ich výstelkou sú znovu
rekonštruované v dlažbo. Našla sa aj dlažba, v ktorej sú odlišky
rastlin - listov a tieto skameneliny sú vytvárané na brázdach

plochy.

Albánok je postavený v novom štýle, stará je moderná, subtilná, a ľahkej konštrukcie.

Nový park predstavuje 4500 m² plochy a celkovej novej plochy námestia (35 000 m²), čo tvorí 13% obnovenej plochy.

Starba bola kolaudáciou ukončená 16. augusta 2005. Bola financovaná z prostriedkov mesta a grantu financovaného Európskym združenstvom prostredníctvom Národnej agentúry pre rozvoj malého a stredného podnikania v Bratislave, spolufinancovaná aj Európska únia. Celá investícia stála cez 20 mil. korún.

19. augusta 2005 bola starba slávnostne uvedená do čísla. Číslo prestihol sám prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič.

Čo všetko sa realizovalo.

- demontáž existujúceho albánku, lavičiek, verejného osvetlenia,
- vybudovanie existujúcich dlažieb,
- oprava oplotenia parku,
- osadenie novej dlažby do parku od mestského úradu až k parkoviskú pri rohu L. Ľúru, úprava trávnatých plôch,
- úprava ostatných chodníkov,
- vybudovanie nového odvodnenia parku, nových nocodov verejného osvetlenia, nové svietidla a iluminácie,
- vybudovanie nových nocodov vody vrátane napojenia dvoch fontán,
- prvky drobnej architektúry,
- nová konštrukcia albánku s napojením na inžinierske siete (dok. mat. č. 176).

Z cudzích zdrojov mesto získalo pre obnovu v rámci operačného programu „Lokálna infraštruktúra“ 9 500 tis. € na kompletný informačný systém. Projekt na získanie týchto

ZÍSKAVANIE
PROSTRIEDKOV

koja získal 250 tis. korún.
Budovanie školskej infraštruktúry:
Projekt s finančnou dotáciou 2 606 tis. Sk bol schválený pre
Materskú školu Levoňské Lúky, ktorá sa tu starobná práca. Na
kompletnú rekonštrukciu Základnej školy na námestí Štefana
Klaberta bol schválený finančný grant 12 500 tis. Sk. Projekt
"Výberka viacúčelového ihriska" v Základnej škole na Ulici
Gaipara Hana získal a ministrom financii 3 mil. korún.
Na realizáciu kultúrneho festivalu dostalo mesto 400 tis. Sk.
Táto kultúrna pamiatka sa nachádza na námestí Majstra
Carla, kde sídli Základná umelecká škola. Krajský pamiat-
kový ústav odskladil obnovu strechy, ktorá bola v havarijnom
stave. Okrem obnovy strechy v 1. etape sa pristúpi aj k úprave
krovu, oprave kominov, úprave svetlíkov (v roku 2006, dok. mat.
č. 177).

PALÁC MESTSKÝ - REKONŠTRUKCIA

Ďalšie opravy strecha na radnici, časť cesty na Predmestí,
časť chodníka na cirkonine. Začali sa stavať dva bytové do-
my na Levoňských Lúkach.

POSLANECKÉ ODMEHY VYŠŠIE

Poslanci mestského zastupiteľstva v Levoňi si v januári 2005
schválili zvýšenie mesačných odmien u doterajších osemsto
na tisíc korún. Zvýšenie odmien pre členov komisií u 500
na tisíc korún neprešlo (dok. mat. 177).

TRHY

Obnovený park na námestí pred mestským úradom patril
sústretným ľuďom. Nebol to klasický trh, v stánkoch sa pre-
zentovala ľudová tvorivosť a šikovnosť. Okrem remeselných
výrobkov boli tu stánky s teplými nápojmi a špecialitami
Spišského salaša. Navštevníkov rozveselovala cimbalová mu-
zika, mestská dychovka a country skupina Nezábudka
(dok. mat. 177).

NOVÁ KOMISIA

V nadväznosti s účinnosťou ústavného zákona NR SR č. 357/2004 Z.z.

o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov bola na zasadnutí mestského zastupiteľstva dňa 26. 10. 2004 zriadená komisia pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií funkcionárov mesta. Predsedom komisie sa stal JUSO Štefan Kamenický.

U obstarávaním tohto dokumentu saial magistrát už v ro- ÚZEMNÝ PLÁN
ku 2000. Roku nato autorový kolektív spracoval dokumentá- MESTA
ciu týkajúcu sa prípravných prác. V stanoviskách k návrhu plánu autori požiadali 71 subjektov a verejnosti. Celkovo sa vyjadrilo 12 subjektov štátnej správy, dvoch subjektov samosprávy a 9 právnických osôb. V stanovenej lehote levočania podali 16 písomných pripomienok. Tie sa prerokovávali na verejnom stretnutí. Náklady na tvorbu nového územného plánu vyčítal magistrát na jeden a pol milióna korún (dok. mat. 177).

Obyvateľstvo

V roku 2005 sa narodilo 181 detí, manželstvo uzavrelo 99 párov, ŠTATISTICKÉ
zemelo 97 ľudí. Mesto Levoča malo k 31. decembru 14 487 oby- ÚDAJE
vateľov. Žien bolo 7 375, mužov 7 104.

Rozdelenie podľa veku:

deti do šiest' rokov	1 084
od 7 do 15 rokov	1 915
od 16 do 18 rokov	675

dospelí od 19 rokov 10 817, z toho nad 65 rokov 1 134 (nad 90 ro-
kov 62).

Príslušný vek obyvateľov je 34 rokov.

Do uvedeného počtu patria aj občania miestnych častí:

Závrada 55 obyvateľov

Levočská Dolina 94 obyvateľov

Levočské Lúky 322 obyvateľov

Najstarší občan Levoče je pán Ľudovik Kopaničák, ktorý sa v novem-
bri dožil 94 rokov.

VOLBY DO ORGÁNOV

SAMOSPRÁVNÝCH KRAJOV

Rozhodnutím predsedu NR SR zo dňa 3. júna 2005 o vyhlásení vo-
ľieb do orgánov samosprávnych krajov boli vyhlásené voľby do zastu-
pitelstiev samosprávnych krajov a voľby predsedov samosprávnych
krajov a určený deň konania volieb na sobotu 26. novembra
2005.

Organizačno-technické zabezpečenie volieb plnilo v Levoči mesto.
Bolo vytvorených desať volebných okrskov v obrybných objektoch. Iba
okres v objekte haničského zboru (Krokovská cesta) bol vytvorený
v Základnej škole na Francisciho ulici č. 11. Roznamy voličov
sa nachádzajú v Mestskom úrade v Levoči, oddelenie organizačno-
správne. Čločky na vylepovanie predvolebných plagátov boli určené
takto:

Námestie Majstra Carla - výlepna plocha na verejnom priestranstve
pred vstupom do mestského parku.

Ulica J. Francisciho 21 - výlepna plocha.

Mesto doručilo všetkým oprávneným voličom oznámenie o čase
a mieste konania volieb.

Výsledky volieb:

Do zastupiteľstva Levočského samosprávneho kraja (PSK) v Levoči
získal kreslo primátora mesta pán M. Čurilla, okres zastupujú aj
Mg. Jozef Bača (Ľupčianske Podhradie) a Mg. V. Ledecký, starosta v Ľupčianskom

Hlohovec (dok. mat. 178). Podľa výsledkov volieb predsedov PSK nevyšiel v prvom kole ani jeden z kandidátov nadpolončinní väčšinu platných hlasov, preto sa 10. decembra konalo druhé kolo volieb, do ktorého postúpili MVDr. Peter Chudík (SMEK, SNS, HZD) a MVDr. Dušan Hruška (KDH, SDKÚ, DS). Prvotný víťaz bol MVDr. Peter Chudík a stal sa znovu predsedom PSK. Na volbách sa zúčastnilo veľmi málo voličov. V okrese Levoča to bolo 20% voličov.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny; deloitované pracovisko v Levoči

ÚRAD PRÁCE, SOCIÁLNYCH VECÍ A RODINY

Najväčší podiel v zamestnanosti v okrese Levoča malo odvetvie školstva, zdravotníctva a sociálnej pomoci a lesníctva. Medzi najväčších zamestnávateľov patrila levočská nemocnica a rímsko-katolícka cirkev.

V tomto roku sa zvýšil počet podnikateľov, ale zamestnanosť oproti roku 2004 poklesla. Najviac podnikateľov bolo v oblasti obchodu a stavebníctva. Najvyšiu priemernú mzdou dosiahli zamestnanci v odvetví verejnej správy, najnižšia bola v odvetví priemyslu.

K 31.12.2005 bola v okrese Levoča miera evidovanej nezamestnanosti vo výške 17,06% (na Slovensku 11,36%). V meste Levoča bol najvyšší nárast zaznamenaný v skupine uchádzačov o zamestnanie (ďalej UoZ) s evidenciou veku ako rok - 632 UoZ (50,4%). Podľa dosiahnutého stupňa vzdelania nastal nárast u uchádzačov s nízkym stupňom vzdelania. Táto skupina tvorila takmer 60% z celkového počtu nezamestnaných v meste. Podľa ročného stáru najviac nezamestnaných bolo v skupine činných / vydatá (nad 50%). 70% tvorili UoZ bez pracovného zaradenia a 13% takí, ktorí pracovali ako pomocní a nekvalifikovaní pracovníci.

Aktívna politika trhu práce

Nezaměstnaní spadající do skupiny znevýhodněných občanů byli zapojeni do aktivizačních prací.

V roce 2005 bylo v okresu Levoča 169 Voz. zaradených do rekvalifikací. Některé kurzy realizovalo sa 40 kurzov, vedelávanie ukončilo 151 uchádzačov a z nich sa na trhu práce umiestnilo 44.

Finančné príspevky boli dohodnuté v týchto oblastiach:

- samostatná zárobková činnosť,
- zamestnanie znevýhodneného Voz,
- vykonávanie absolventskej práce,
- aktivizačná činnosť,
- činnosť pracovního asistenta a niekoľko ďalších činností a úhrad.

V roku 2005 poklesol stav evidencie vyradených Voz. V meste nastal pokles vo veľkých vekových skupinách. Najnižší počet Voz bol v skupine do 19 rokov (63), najvyšší počet v skupine od 30-39 rokov (346).

Uberalým pohybom v Levoči tvoril počet Voz 1 254. Priemerný počet dosiahol hodnotu 1 195 osôb a mediáne poklesol o 7,7%. U mužov predstavoval priemer 42% z celkového počtu, ženy tvorili 58%. Najvyšší počet Voz bol v januári (1 390), najnižší v septembri (1 060).

Mnohých Levočanov situácia na trhu práce neuspokojuje, preto siahli po možnostiach zamestnať sa legálne v zahraničí. V Čechách pracovali avšak v robotníckych profesiách v oblasti Ústavy a Plzně. Na úrade práce boli zaregistrovaní aj žiadosti do Nemecka. Najväčší záujem bol o zamestnanie v hotelových a reštaurácijských službách, poľnohospodárstve, lesníctve. Záujem je aj o profesie zdravotná sestra, cukrárka, murár, elektrotechnik (dok. mat. 17P).

Služobný úrad je rozdelený na 8 územných častí, mesto Levoča má z toho tri územné časti. V obvode pracovalo 29 príslušníkov policajného zboru. Podiel na akciách mesta:

Počas Mariámskej púte v Levoči zabezpečovali policijti dozov rad

OBVODNÉ ODDELENIE
POLICAJNÉHO ZBORU
V LEVOČI (00PZ)

bezpečnou a plynulou cestnou premáňkou, verejný poriadok. Na akcii sa zúčastnila poriadková polícia v Copradu (38) a z iných úborov policajného zboru (35), dopravná polícia v Copradu (15) a z iných úborov (32), kriminálna polícia v Copradu (12) a 4 z iných úborov.

Z Úradu ochrany ústavných činiteľov v Bratislave bolo 5 policajtov, boli tu prítomní predseda vlády M. Dzuvinda a predseda NR SR P. Hrušovský.

Príslušníkmi policajtov boli sankcionovaní hlavne vodiči za prebráňenie povolenej rýchlosti, za jazdu bez bezpečnostných pásov, zlé predchádzanie, ba i za požitie alkoholu.

V rámci programu „Modré lelo“ predchádzal dučobným zborom M. Dzuvinda, ochranu verejného poriadku zabezpečovali počas jeho návštevy štyria príslušníci ODPZ Levica.

Na akcii „Karpatský remeselný trh“ a „Tajomná Levica“ bol prítomný prezident SR Ivan Gašparovič, predstaviteľ vlády SR, poslanci NR SR a Európskeho parlamentu. Ochranu zabezpečovalo 16 príslušníkov ODPZ Levica, dvoja príslušníci zo Spišského Podbradia a 6 príslušníkov z Košíc.

Kráľovskú výpravu veľkorojvodu a jeho manželku z Lucemburska sprevádzal v septembri M. Dzuvinda. Počas návštevy Levica sa o verejný poriadok starali 4 príslušníci ODPZ Levica.

Trestné činy

Za rok 2005 bolo zaznamenaných 372 trestných činov (+ 56, menej ako v roku 2004). Celkovo objasnených trestných činov bol 207. Vo väčšine prípadov išlo o násilné trestné činnosti - krádeže, porušovanie domovej slobody, násilie proti skupine či jednotlivcovi. Najvyšším trestným činom bol trestný čin týrania blízkych a zverenej osoby.

Na úseku uličnej kriminality bolo zistených 262 trestných činov,

objasnených bolo 148.

Priestupky

Za obdobie roka 2005 bolo zistených celkom 650 priestupkov, 415 z nich sa objasnilo. Najviac zaznamenaných je priestupkov proti majetku (311) a proti občianskemu spolunáživaniu (127). OOPZ v Levici spolupracuje s orgánmi štátnej správy, samosprávou a mestskou políciou v ďalších subjektoch. Oddelenie poskytuje aj pomoc úradu práce kamerami na kontrolu dodržiavania zákona o nelegálnej práci a spolupracuje aj s lesným úradom v rámci odhalovania bestných činností a priestupkov.

Políciejny špecialista

Na úpätí žije početná komunita Rómov, väčšina z nich sa nechce pripojiť našim životným podmienkam. Častými znakmi bezvýhodného života sú nízke príjmy, dlhodobá nezamestnanosť, uspokojenie sa so základnými potrebami. Z dôvodu dramatickej zmeny situácie v rómskych komunitách v rámci pôsobnosti Políciejného zboru bol do práce zaradený pilotný projekt políciejnych špecialistov pre prácu s komunitami. Má za cieľ prostredníctvom políciejnych špecialistov participovať s rozbehnutými programami iných rezortov.

OOPZ v Levici je nápomocný rómskej komunite prostredníctvom špecialistu pán. Romana Šelbackého od 1. januára 2005. Jeho náplňou je dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku a riešenie drobných sporov v komunite. Analyzuje situáciu a hľadá optimálne riešenie problémov (dok. mat. 178).

Čo uverejnila tlač...

Na pobyte v Levici nebude mať dobré spomienky 51-ročný Holanďan. Do jeho karavánu stojaceho na parkovisku oproti nemocnici vnikol alodaj a odniesol si notebook, digitálny aparát, telefón a iné veci v hodnote vyše 90-tisíc korún (dok. mat. 179).

Na Novej ulici v Levici chýbala na vozoch potvorná retardácia. Odcudzil ho v jeseni minulého roka neznámy pachateľ. Niekto občanmi sú toho názoru, že to bola krádež rámcová - výpočtový vodič si chce utáhnúť trasu. Retardácia bol v priebehu roka znovu namontovaný (dok. mat. č. 179).

Centrum mesta je zóna s povolenou rýchlosťou 30 km/h. Tá sa veľmi často porušovala. Magistrát mesta sa preto rozhodol príchody pre chodcov vyznačiť červenou farbou. V meste je päť červených zón, na Kovičkej ulici pribudol retardér (dok. mat. č. 179).

Vakcín 1500 majiteľov motorových vozidiel v Levického okrese si do konca uplynulého roka nevymentilo požadovú cenú. Dopravný inšpektorát mohol "zábudlivo" udeliť výnimku z omškania, ak nako boli viaceré dôvody (dok. mat. č. 40).

K poriadnej bitke došlo koncom mája v Kovičovej ulici. Majiteľ reštaurácie Ernest Rusnák skončil v nemocnici s ťažkým mozgom, jeden z levických policajtov si pri zásahu zlomil nohu. Konflikt vyvolala skupina mladých Karichovčanov, ktorým sa pokojná atmosféra nepáčila. Jeden z nich pridal na zrak rádia a keď majiteľ zariadenia šiel kúpiť, vytrhával rádia rozbiť pohre. Okamžite ho vyháčal z miesta. Ten aj s kamarátmi našo sa vrátil. Personál povolal políciu, tá hneď nastolila poriadok. 20-ročný mladík bol obvinený z bestného činu ubližovania na zdraví a vytrhávania (dok. mat. č. 179).

Za rok 2005 bolo v centrálnej evidencii hlavného kontrolóra **SŤAŽNOSTI** zaznamenaných 24 sťažností a 4 petície. Jedem sťažností bolo **OBČANOV** nepodstatných, 10 opodstatnených, 3 sťažnosti boli postupne na priamu vyžiadanie a 4 sťažnosti neboli posúdené.

Petície:

Obyvateľia Nad tehelnou vyjadriti neúblas s odvolaním a funkciou riaditeľky materskej školy - neopodstatnená petícia, isto s ukončením funkčného obdobia riaditeľky.

Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Levoči podala petíciu proti premiestneniu pomníka padlých bratov z 2. svetovej vojny v námestí Majstra Carla. Premiestnenie bolo schvátené mestským zastupiteľstvom ešte v roku 2004. Je však podmienené kladným stanoviskom mestského vnútra SR. V prípade jeho kladného stanoviska mesto realizuje premiestnenie pamätníka v súlade so schváteným uznesením a územným plánom mesta Levoča.

Ďalšia petícia sa týkala činnosti orgánov územnej samosprávy a jej poslancov a bola zameraná voči neoprávnenému vyjaveniu sadby dano z pozemkov v niektorých častiach v k. ú. Levoča. Mestské zastupiteľstvo schválilo Dodatok č. 1 k VZN č. 129/2004, ktorým bolo určené, že ročná sadba sa používa po schvátení územného plánu ktorý na predmetnej lokalite.

Predmet štvrtej petície sa neprešetroval. Obsahovala 9 podpisov obyvateľov Dužovej ulice, ktorí neúblas s chovom viiel na ulici s ústom H. Hĺžnosť už bola riešená a v petícii sa nové skutočnosti nenachádzali.

Hĺžnosť:

V neopodstatnených stávnostiach isto s:

- v dvoch prípadoch s náhradou školy a újmu na edravní spírkemí pádom na neupravenom chodníku,
- odstránenie skládky odpadov zo sikkromného pozemku,
- v dvoch prípadoch s narúšením medzilúdskéhí vetíhy spírkemí neprimeraným chovom hospodárskych zvierat a ododrázaním dážďovej vody po pozemku suseda,

- neopodstatnenú stávnosť na zamestnanca mestského úradu
a na neprimerané správanie sa učiteľky k žiakovi na základnej
škole.

Z desiatich opodstatnených stávností sa päť týkalo susedských
sporov. Pri ich riešení sa zistilo porušenie zákonov:

- stavba oplotenia zasahuje do pozemku suseda a steka mäs-
tanou dažďová voda,
- dažďová voda spôsobila zosunutie schodov,
- prístupová komunikácia nie je vhodná na prechod mecha-
nizmom, spôsobujú poškodenie mŕtvu,
- chybná kanalizačná prípojka, dochádza k znečisteniu riivo-
ného prostredia,
- narušenie konštrukcie strechy, vedenie odkvapov na sused-
ov strechu.

Ďalšie stávnosti sa týkali:

- nepovoleného parkovania autobusov na križovatke pri zim-
nom štadióne,
- porušovanie viacerých závislých predpisov riaditeľkou maters-
kej školy,
- opakovaná stávnosť na chod vŕiel v blízkosti rodinného do-
mu,
- neprimerané správanie sa vodiareho psa,
- prevorenie výberového konania na mestské televízne vyhlás-
nie a nezastavenie odpovede z výberového konania.

Pri každej opodstatnenej stávnosti boli uložené opatrenia
na odstránenie zistených nedostatkov, s ktorými boli stávo-
vatelia oboznámení.

Tri stávnosti boli podčiernené na priame prešetrovanie:

- dva prípady mestskej polície, týkali sa predaja alkoholu
mladistvým a organizovania diskotiek bez povolenia mesta,

- jeden prípad Rímsko-katolíckemu farskému úradu v Levoči,
lykala sa pristupňovanie národnej kultúrnej pamiatky - Hos-
tola sv. Jakuba v Levoči.

Žyzi stáznosti neboli poradené, pretože zákonným postupom
 nebolo možné potrdiť ani vyvrátiť avizované nedostatky.

Stáznosti a petície boli riešené v zákonných lehodách.

CENTRUM PRVÉHO
KONTAKTU (CPK)
V LEVOČI

Nezisková organizácia, ktorej členom je i mesto Levoča, bola zalo-
žená s cieľom poskytovania informačných, poradenských a vedelá-
vacích služieb hlavne malým a stredným podnikateľom (doh.
mat. 177). V roku 2005 centrum navštevovalo 39 klientov z radu
malých a stredných podnikateľov mesta a okolia. Začínajúcim
podnikateľom pracovníčky poskytli 53 informačných a 31 odborných
konzultácií. Existujúci podnikatelia využili služby centra počas
39-tich informačných a 83-och odborných konzultácií.

Centrum vypracovalo tento rok 24 projektov. Z nich boli úspeš-
né 2 projekty, 10 projektov bolo v štádiu hodnotenia. V spolupráci
s miestnymi obyvateľmi sa vypracovali tri strategické plánovacie do-
kumenty.

Pre realizáciu diela „Technická asistencia na spracovanie rozvojového
programu Mikroregionu Levočské vrchy - Západ“ bolo Vidieckym parlamen-
tom ústne vybrané CPK Levoča. CPK predložilo aj projekt „Žens - matka
na ceste k úspechu“ a implementuje ho od 1. januára 2005.

Ošrem úloh vyplývajúcich z projektov sa konalo 14 zasadnutí Rady
projektu a Redakčnej rady, vydalo sa osem časopisov „Žens - matka“;
uskutočnilo sa päť motivačných stretnutí s cieľovou skupinou
a jedno stretnutie so psychologom Mgr. J. Dudinskou, stretnutie
s podnikateľkou a ďalšie stretnutia.

Rekvalifikačný kurz Ťabrovateľstvo navštívilo 10 frekvencen-
tov. Poskvičení kurzov získali osvedčenie akceptované vo väčšine
krajín sveta.

Levočania majú problémy s parkami. Na mestský úrad prišlo sedem stážovníkov od majiteľov domov na Ružovej ulici v Levoči. Hľadavce im líkali po muroch, v neobývaných miestnostiach, po dvore. Mestské zastupiteľstvo prijalo nariadenie o celoplošnej deratizácii. Deratizovať museli v poslednom mesiaci roka všetci levočania - podnikatelia, fyzické osoby a magistrát mestské budovy (dok. mat. č. 440).

ČO TRÁPI
LEVOČANOV

Podnikatelia sídlia v objektoch radnice (v xronici) a snažia sa v aprílových dňoch nájsť spoločnú rúu s predstaviteľmi mesta. Lísti prevádzkovatelia menších obchodníkov sú nespokojní s výškou nyrubeného nájomného. Ročne platia za meter štvorcový 1700 Sk. Kishy sú nízke, náklady vysoké. Základný nájom v meste je 1360 Sk. Obchodníci v radnici to majú dražšie kvôli polohe - ide o centrum, vchod do predajne je na námestí. Podnikatelia oponujú tým, že sú tiež v centre mesta, ale mimo obchodného diaania, chýba im výhľad a veľkou konkurenciou sú pre nich obchodníci z najbližších krajín (majú lacný tovar). Magistrát však výnimku nechce udeliť (dok. mat. č. 440).

Od 1. júla 2005 došlo k zvýšeniu dôchodkov. Táto valorizácia sa týkala: starobných a predčasných dôchodkov, invalidných dôchodkov vdovských a vdoveckých, nezamestnaných a sociálnych dôchodkov, tiež úrazovej a pracovnej úrazovej renty. Dôchodok nebol zvýšený rovnakým percentom u všetkých poberateľov. Dôchodcovia s najnižšími dôchodkami dostali niekoľko desiatok korún viac (zvýšenie o 10,2%), dôchodky sa zvýšili všetkým, ktorí poberajú dôchodok nad 15 824 Sk. Od júla sa zmenil aj spôsob výpočtu nových dôchodkov.

ZVYŠOVANIE
DÔCHODKOV

Mesto Levoča na základe žiadosti Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy v Čoprade obznamenalo obyvateľov o lecombrovom mesačníku a opatreniach na zabránenie šírenia vtáčej chrípky.

VTÁČIA
CHRÍPKA

Do konca roka vykonalo nájazd hydin v drobných chovoch. Väčšina chovateľov hydin má povinnú na zabezpečenie ochrany chovov dodržiavať predpisované opatrenia. Majiteľia alebo držiteľia holubov museli na základe nariadenia hlavného veterinárneho lekára SR zaviesť svoje hoľuby proti pseudomoru hydin. Vlastníci hydin a vtáctva sa museli zúčastňovať výstav, lektor, prednášok, výkonnostných súťaží a chovateľských súťaží. U nás sa nezaznamenala ani jeden prípad ochorenia na vtáčiu chrípku.

DOM OPATROVATEĽSKEJ
SLUŽBY (DPS)
V LEVOČI
NEZABÚDAJÚ
NA DŮCHODCOV

Poskytuje 20 nájomných bytov s osobitným režimom. Bytov v nich 21 občanov. Jedáleň podáva obed 110 občanom nášho mesta.

Tradicia stretnutia dôchodcov s primátorom mesta je dlhodobá. Toto roku sa stretol primátor Miroslav Čurilla na fašiangovom posedení a pred Vianocami. Bohatý program pripravili študentky pedagogickej školy, dôchodcov čakalo občerstvenie a vhodný balíček. Na tieto stretnutia prichádza veľa občanov, ktorí odchádzajú nadmieru spokojní (dok. mat. č. 141).

AKTÍV PRE OBRADY
(APO)

pre mestskú úradu v Levoči.

Na dôchodcov - jubilantov nezapadá ani APO. Ulyrikriš ročne pozývajú 75, 80, 85, 90, 91... ročných občanov na svoj program. Toto roku bolo pozvaných 143 jubilantov.

Aktív pre obrady pripravuje aj program k sobášom, urobaniu detí do čírota a tiež sa hľadí so komerčnými občianskymi občianskymi rozličnosťami či občianskym pohrebom.

Zbor hudby Alžbeta Lesňáková, umelckým vedením je pán Milan Šindura.

KUCHÁRSKA KNIHA
PRE NEVIDIACICH

Jana Ľanková je autorkou kuchárskej knihy pre zrakovo postihnuté ženy. Podľa jednoduchých receptov môžu upiecť aš kúsok báboviek. Knihu, ktorá vyšla v Braillovom písme, pripravovala autorka v Levoči dva roky. Ľanková je vidiecka, manžel býva praktickou

stetolow - a má rád rukavičky (dob. mat. č. 112).

Materské centrum Tereza pracuje ako občianske združenie, ktorú založilo niekoľko nadšancov mamičiek 1.9.2002. V rôznych dňoch sa jeho činnosť na dva roky prerušila. V máji tohto roku obnovilo svoju činnosť vďaka projektu CPK v Levoči. Tereza - matka na ceste k úspechu. Cez r. som vykonávali študentky z pedagogickej školy. HC ponúka organizované akcie pre rodičov a deti, ako aj denné hry a hry pod dozorom kvalifikovaných opatrovateľov. Rekreatívny kurz opatrovateľov úspešne ukončilo desať žien. V centre sa vytvorilo dve miesta pre opatrovateľky.

MATERSKÉ CENTRUM
TEREZA (HC)

Akcie

- slávnostné otvorenie HC TEREZA v športovej hale poľnohospodárskeho učilišťa

- žánrové ohne na Kovačovej ríbe

- výlet jesennou prírodou

- Mikuláš, posedenie pri jedličke, rozlička so starým rokom (dob. mat. č. 111, 112).

Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky bol zriadený v roku 2004 Fond sociálneho rozvoja (FSR). Je to štátna príspevková organizácia a jej činnosť je financovaná z Európskeho sociálneho fondu (ESF). Finančne podporuje projekty zamerané na zvýšenie zamestnanosti a začlenením slabších a sociálne vylúčených skupín do spoločnosti. FSR vznikol na účelom riešenia chudoby. Čunjuje na princípe vytvárania partnerstiev sociálnej inklúzie a komunitnom princípe. U nás pracuje pod názvom Partnerstvo sociálnej inklúzie subregionu stredný Ľpš, Poprad - Levoča. Členmi Rady partnerstva sú odborníci zo všetkých oblastí verejného života. Stredný Ľpš Poprad - Levoča podal projekt, ktorý bol schválený a od 1. februára 2005 začal svoju aktivitu pod názvom Partnerstvo k sociálnej inklúzii a proti chudobe

FOND SOCIÁLNEHO
ROZVOJA

v subregiónu stredný Spiš, Poprad - Levoča. Rada partnerstva sa pravidelne schádza, schválila 12 projektov, na aktivity a podporu občanov súhlasne vyhlásených so spoločnosťou bolo pridelených 7 314 127 korún. Lokálny konzultant pre subregión Poprad - Levoča je Eduard Čonka.

Polnohospodárstvo služby

TATRA-AGROLEV, a.s., Levoča - Nový dvor

Obchodná spoločnosť hospodárila v roku 2005 na výmere 3 144,48 ha poľnohospodárskej pôdy, z toho 1 312 ha ornej pôdy. Zornenie takto predstavuje 41,72%. Ide o pôdu prenajatú od vlastníkov na základe uzatvorených najomných zmlúv.

Tento rok bol pre rastlinnú výrobu horší, máme hektárovú výnosnosť bo-
li v hrách plodín. Účinnosť mlieka a porovnaní a mimulym rokom je
výš, nižšia účinnosť sa dosiahla vo výrobe vajec. Chov hovädou-
ho dobytku je potrebné riešiť cez produkciu kvalitných objemových
krmív, zabezpečením pasovej a celoročnou úrodnosťou, zlepšením
chovateľských podmienok a kvalitnou veterinárnou službou

V roku 2005 cez Podporu do pôdohospodárstva a poľnohospodárstva
jednotnej platby na plochu, podporu plodín na orných pôdach a výnos-
návaci príspevok pre znevýhodnené oblasti bola spoločne poskyt-
nutá celková podpora 19 021 tis. Sk.

Spoločníci: Ľeter Sedláč a Ing. Ľeter Kováč, riaditeľ Ing. Milan
Mušínsky.

Šľachtiteľskú stanicu prevzala súčasná riaditeľka RNDr. Ľuboslava ŠLACHTITEĽSKÁ
Marejková s veľkými dlhmi pred pár rokmi. Štani sa celkový STANICA
obráť vyžehala na 12 mil., kôškoriny na 16 mil. korún. Vy- LEVOČSKÉ LUKY
šľachtiteľské odrody bráv sú veľmi kvalitné a konkurencieschopné.

Štancia spolupracuje s poľnohospodárskou fakultou v Nitre. Tento
rok hospodáreli na ploche 126 ha - na 45 ha pestovali trávy,
na zvyšku obilniny. Chovali 45 až 50 kusov hovädzieho dobytku
a 80 kusov ošpaných (dok. mat. 113)

V Levoči je zriadená iba jedna linka MHD. autobus premáva SAD - PREVÁDZKARENŤ
na hranu údlisko Západ, údlisko Rozvoj, Ťelezničná stanica, LEVOČA
lokality sú v rámci a centrum Levoče. Maximálna cena cestov-
ného lístka je 9 Sk. Deti od 6-15 rokov a dôchodcovia platia 4 Sk.
Taktisto platia aj študenti stredných a vysokých škôl. Za batožinu
pripočítajú majiteľ 4 Sk, kúpi sa košík či pr. Zdarma sa vozív deti do
12 rokov a tiež zdravotne postihnutí (dok. mat. 3. 113).

Ľopradská dopravná spoločnosť zničila pôvodný spoj na linku Levoča
- Zovada. Zostali tu spoje cez pracovný týždeň, v sobotu chodí len
jeden spoj, v nedeľu žiadny

OSTATNÉ SLUŽBY

V našom meste je dostatok menších firiem, ktoré poskytujú služby obyvateľom. Okrem potravinových obchodov je to autobusová a nákladná autodoprava, predaj autoklempiek, auto - slučba, kováčstvo, nástroj, klenoty, suveníry a hračky, delší obliečenie, krajčovníctvo, kaderníctvo, obchod so zdravotníckymi potrebami, lekáreň (má ich päť), služby poskytujú banky, poisťovne, pošta, stavebné a obchodné firmy, sklenárstvo, tlačiarne, stolárstvo, oprava obuvi, na sídlisku Západ sa objavila práčovňa. Čo do počtu stále vedú pohostinské zariadenia.

Kaučimarská mestská kaviarnička bola otvorená na námestí Majstra Pavla (na Bergerovci) pod názvom Planéta. Teplá kuchyňa tu funguje od 9 hodiny ráno do 22 hodiny. Pracovníci pripravujú kaučimarské podnikateľské priležitosti. Vedúcim prevádzky je Levčan M. Keiper (dok. mat. č. 113).

Kultúra

SLOVENSKÉ NÁRODNÉ MÚZEUM - SPIŠSKÉ MÚZEUM V LEVOČI malo v roku 2005 tieto aktivity pre verejnosť:

VÝSTAVY: Karol Clichas - básnik obrazu - vernisáž výstavy fotografii sa konala 21 apríla vo výstavných priestoroch expozície Výtvarná kultúra na Spiši (Námestie Majstra Pavla č. 40, dok. mat. č. 1)

Marcin Lamlicki, Tyslanec Le Tigan - Spišské múzeum v Levoči